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Zpravodajství

Nejen občanům Fulneku komplikuje prů-
jezd městem rekonstrukce vodovodního 
řadu, kterou na základě požadavků investora 
stavby, společnosti SmVaK Ostrava, prová-
dí společnost LXM Group. Stávající výkop je 
sice zasypáván a hutněn, ale ani to nestačí. 
I při doporučené 30kilometrové rychlosti je 
problém městem bez potíží projet, neustá-
le se obnovující výmoly na komunikaci jsou 
nebezpečné i pro chodce, kteří přes ni pře-
cházejí. O vysvětlení, jak celá stavba probíhá 
a s jakým termínem ukončení je třeba počí-
tat, jsme požádali realizátora stavby.
„Velká rekonstrukce vodovodních řadů, akce 
Fulnek, ulice Masarykova, Fučíkova, Kostelní 
– výměna vodovodního řadu, která je rozdě-
lena do dvou etap, byla započata v září 2019,“ 
říká Tomáš Jabůrek ze společnosti LXM 
Group. „V první etapě bylo vyměněno vodo-
vodní potrubí v ulici Jelení a ulici Masaryko-
vě, a to včetně přepojení veřejných částí pří-
pojek. Tyto stavební celky byly zhotoveny do 
prosince 2019. Z důvodu klimatických pod-
mínek nebylo možno pokračovat v dokonču-

jících pracích. Zbylá část I. etapy bude dokon-
čena na jaře roku 2020, kdy dojde k finálnímu 
propojení rekonstruovaných vodovodních 
řadů na přidružené a k provedení konečných 
povrchů. Tato etapa bude finálně dokončena 

do konce května 2020. Do té doby bude stá-
vající výkop jednou týdně zasypáván a hut-
něn. Předpokládaným termínem zahájení  
II. etapy ulic Fučíkova, Kostelní je duben 2020 
– v závislosti na koordinaci s rekonstrukcí 
kostela Nejsvětější Trojice –, kdy bude prove-
dena výměna vodovodního řadu, přepojení 
veřejných částí přípojek a finálních propoje-
ní. Uvedení dotčených povrchů a ploch by 
mělo být zrealizováno do září letošního roku. 
Za vzniklá omezení a komplikace způsobené 
stavbou se omlouváme.“ 	
Starostka Radka Krištofová k tomu říká: „Za 
město jsem ráda, že dochází k  opravám 
majetku jiných vlastníků, a když se jedná  
o vodovody, o to více tyto opravy vítám. Ale 
je pravda, že spolu nesou omezení. Pevně 
však věřím, že až budou práce dokončeny, 
budou spokojeni všichni. Jsem rovněž ráda, 
že se nám daří koordinovat stavby města  
a stavby jiných vlastníků na našem území. 
Vše přispívá nejen k rozvoji Fulneku, ale i ke 
zlepšování poskytovaných služeb.“
		  -gl-, Foto: František Brož

„K nádherným okamžikům mé práce 
patří vítání občánků, které vždy pro-
bíhá v atmosféře plné radosti a lásky. 
To poslední se uskutečnilo v listo-
padu, ale i tak bych rodičům i jejich 
dětem ráda ještě jednou popřála 
vše nejlepší, ať se všem rodinám ve 
Fulneku dobře a šťastně žije,“ vrací se 
starostka Radka Krištofová k sobotě 
30. listopadu 2019, kdy v obřadní síni 
Městského úřadu Fulnek proběhlo 
slavnostní vítání občánků města. Při-
vítáno bylo 16 dětí z 29 pozvaných. 
Děti uvítala starostka města starostka 

Radka Krištofová, výjimečný okamžik 
dokreslily i recitace a zpěv dětí ze ZŠ 
J. A. Komenského pod vedením paní 
učitelky Jany Divincové. Pro malé 
občánky byl připraven dárek – knížka 
Princezna Terezka a bryndáček, pro 
rodiče kytička a pamětní knížka.
Ještě jednou přejeme dětem šťastné 
dětství plné radosti a her a rodičům, 
aby po celý život zůstali pro své děti 
zárukou šťastné budoucnosti.

Monika Chovancová, referentka  
odboru vnitřních věcí – matrika, ohlašovna

Foto: archiv

V návaznosti na novelu zákona o místních 
poplatcích vydalo město Fulnek novou 
Obecně závaznou vyhlášku č.3/2019 o míst-
ním poplatku ze psů, jež nabyla účinnosti 
1. ledna 2020. V souvislosti s touto změnou 
bychom chtěli upozornit občany, že od roku 
2020 je od poplatku ze psů osvobozen maji-
tel psa, který je držitelem průkazu ZTP nebo 
ZTP/P. 

Pokud chtějí občané toto osvobození uplat-
nit v letošním roce a jsou v evidenci (tedy 
platí poplatek), musejí prokázat správci 
poplatku, tedy finančnímu odboru, že jsou 
držiteli průkazu ZTP. Na základě předlože-
ní průkazu ZTP nebo ZTP/P bude poplatek 
občanům upraven (budou od poplatku osvo-
bozeni – nebudou jej platit). Upozorňujeme 
občany, kteří chtějí uplatnit toto osvobození, 
aby tak učinili včas, nejpozději do data splat-
nosti poplatku za letošní rok, tj. do 31. května 
2020. Nicméně platí, že i držitelé psů, kteří 
mají nárok na osvobození, musejí svého psa 

přihlásit. Sazby místního poplatku zůstávají 
nezměněny:
•	 Za jednoho psa 1 000 korun,
•	 za druhého a každého dalšího psa téhož 

držitele 1 500 korun,
•	 za prvního psa, jehož držitelem je fyzic-

ká osoba s trvalým bydlištěm v rodin-
ném domě, 300 korun,

•	 za druhého a každého dalšího psa téhož 
držitele, kterým je osoba podle před-
chozího bodu, 450 korun,

•	 za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 
let, 200 korun,

•	 za druhého a každého dalšího psa téhož 
držitele, kterým je osoba starší 65 let, 
300 korun.

Hlavní změna spočívá ve skutečnosti, že sní-
ženou sazbu, tj. 200 korun ročně u prvního 
psa hradí osoba starší 65 let, nikoliv osoba 
pobírající invalidní nebo starobní důchod, 
který je jejím jediným zdrojem příjmů. Úleva 
se ovšem poskytuje držiteli psa, který k datu 
31. prosince 2019 je poživatelem invalidního 

nebo starobního důchodu, který je jeho jedi-
ným zdrojem příjmu, a současně je v eviden-
ci správce poplatku a nedovršil 65 let věku.
Osvobozeni jsou nově chovatelé psa, kteří 
jsou držitelé průkazu ZTP nebo ZTP/P. Tuto 
skutečnost je nutné prokázat. Je nutné toto 
osvobození uplatnit u správce místní-
ho poplatku (finančního odboru), proto 
žádáme všechny, kterých se změna týká, 
aby tak učinili co nejdřív. 

Jak už bylo řečeno, poplatek je splatný  
31. května 2020. Žádáme všechny občany, 
kteří jsou poplatníky tohoto poplatku, aby 
učinili včasnou úhradu. Úhradu můžete uči-
nit v pokladně Městského úřadu ve Fulneku 
v hotovosti či platební kartou, nebo bezho-
tovostně převodem z účtu.
Bližší informace týkající se místních poplatků 
poskytne na úřadě finanční odbor, konkrétně 
referentka Kateřina Šalatová, tel. č.: 556 770 
895, e-mail: salatova.katerina@fulnek.cz.

Finanční odbor

Za ztíženým průjezdem do centra města stojí 
rekonstrukce vodovodních řadů

Vítali jsme občánky

Změna obecně závazné vyhlášky o místním poplatku ze psů
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Vážení a milí spoluobčané,

s prvními měsíci nového roku je s prací 
na radnici vždy spojena nejen řada nároč-
ných úkolů, ale rovněž i milých záležitostí.  
K mé první milé novoroční tradici vždy patří 
návštěva všech fulneckých mateřských škol  
a setkání nejen s dětmi, ale rovněž i s učitel-
kami. Bezprostřednost dětí v předškolním 
věku pro mne samozřejmě není překvape-
ním, co mě ale mile překvapilo, byla nová 
zástupkyně mateřských škol, paní Michaela 
Pauló, která vystřídala paní učitelku odchá-
zející do důchodu. Už její prvotní nastínění 
toho, kudy by chtěla předškolní vzdělává-
ní směřovat, považuji za velmi přínosné  
a možná inovativní, a tak jí do jejího nadšení 
přeji hodně úspěchů. Jsem ráda, že vnese do 
našich předškolních zařízení nové metody. 
Dětem děkuji za vystoupení i za přáníčka  
k novému roku. Bylo hezké sledovat, s jakým 
nadšením sdělovaly, co ve školce našly pod 
vánočním stromečkem od Ježíška. Rovněž 
jsem byla poděkovat za výbornou reprezen-
taci města Fulneku velice úspěšné mažoret-
ce, slečně Emily Krásové. Poděkování patří 
zcela jistě i jejím rodičům, kteří ji v jejím 
koníčku podporují.
Stejně příjemná a především přínosná je 
pro mě také účast na výročních schůzích 
sborů dobrovolných hasičů. Ještě jednou 
touto cestou děkuji všem členům jednotli-
vých sborů, kteří se podílejí na jakýchkoliv 
aktivitách ve sborech, protože je to činnost, 
kterou provádějí ve svém volném čase a na 
úkor času svých rodin. Letošní rok se nesl  
v duchu voleb, protože všechny sbory si voli-
ly na další období pěti let nové výbory, které 
bych nazvala ve většině případů „staronové“. 

Všem ještě jednou gratuluji a přeji jim mno-
ho elánu a úspěchů. Rovněž byla diskutova-
ným tématem podpora ze strany města, pře-
devším ta finanční. Ta byla v letošním roce 
drobně pozměněna, jelikož oproti loňskému 
roku mohou o finanční podporu žádat for-
mou individuálních dotací, což bude téměř 
obdobné jako loni. Více informací a pře-
devším formuláře naleznete na webových 
stránkách města. Tato individuální dotace 
je určena rovněž pro sportovní organizace  
a pro subjekty, které se zabývají volnočasový-
mi aktivitami. Další formou podpory napříč 
zaměřením jsou žádosti o finanční dary, kte-
ré mají dvě kola, kdy první bylo ukončeno  
v lednu a druhá uzávěrka příjmů žádostí  
o dary je naplánována na konec června. 
Zmiňuji-li termíny, chci občany opakova-
ně upozornit na 31. květen, kdy je posled-
ní možnost podat návrh na změnu využití 
území pozemků, aby mohl být zahrnut do 
zpracování změny č. 2 Územního plánu měs-
ta Fulneku. Po tomto datu již nebudou další 
návrhy akceptovány. Toto opatření je nezbyt-
né pro to, aby bylo možné tento složitý a pro 
další rozvoj města velmi důležitý dokument 
zpracovat do dvou let. Jedná se o napláno-
vaný dvouletý proces, který musí při zpra-
covávání dodržovat legislativou stanovené 
termíny. Věřím, že ho neprodlouží nové změ-
ny v zákoně, jako tomu bylo u zpracovávání 
předchozí změny územního plánu.

Dalším klíčovým materiálem, na němž zapo-
čaly práce, je Strategický plán rozvoje města 
Fulneku na období 2021 až 2027. Zabývá se 
jím komise pro životní prostředí a strategický 
rozvoj města Fulneku, jejíž jsem členkou. Již  
v prosincovém zastupitelstvu byl předložen 

ke schválení postup zpracování, na březno-
vém jednání zastupitelstva bude přednesen 
další posun ve zpracovávání. Děkuji těm 
občanům, kteří projevili zájem s námi na 
tomto dokumentu spolupracovat! Podílíte se 
na dalším směřování rozvoje našeho města  
a všech místních částí. Tento dokument je 
pro nás zásadní i proto, že je nedílnou sou-
částí žádostí o dotace z národních zdrojů. 
I zde máme časový plán nastaven tak, aby 
konečná podoba tohoto významného doku-
mentu mohla být schválena na posledním 
letošním zasedání zastupitelstva.
V pondělí 27. ledna bude na zasedání zastu-
pitelstva znovu schvalován rozpočet na 
letošní rok. Protože v tu chvíli už bude po 
uzávěrce zpravodaje, budeme se tomuto 
tématu věnovat až v březnovém vydání. 
Závěrem bych vás chtěla informovat, že je 
připravována první akce v kostele sv. Josefa 
pod taktovkou města. Nápad vznikl při mé 
návštěvě Mobilního hospice Stromu života. 
Dne 27. února 2020 se uskuteční vernisáž 
výstavy obrazů, která bude spojena s bene-
fičním koncertem, a celý výtěžek bude věno-
ván právě Stromu života. Výstava pak potrvá 
až do konce května. Bližší informace nalez-
nete na webu města, Facebooku a na plaká-
tech, sdělíme je i městským rozhlasem. Budu 
nesmírně ráda, když přijmete mé srdečné 
pozvání, uděláte si čas a podpoříte tak dob-
rou věc!  

Editorial

Radka Krištofová, starostka města Fulneku

Vážení občané, 
pro dosavadní velký úspěch RETRO výstavy 
plánuje město Fulnek další výstavu, tento-
krát na téma historie ROMO Fulnek. Opět 
bychom vás chtěli zdvořile požádat o spolu-

práci při tvorbě této výstavy. Pokud vlastníte 
starou pračku, ždímačku nebo i nejrůznější 
náhradní díly z podniku ROMO či jiný před-
mět z Romovky, a jste ochotni věc zapůjčit, 
kontaktujte Městské informační centrum ve 

Fulneku. Samozřejmostí bude sepsání proto-
kolu o předání a vše vám bude po skončení 
výstavy zase navráceno.
Velmi děkujeme za spolupráci. 

Radka Krištofová

Připravovaná výstava ROMO Fulnek
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Milí občané, čtenáři zpravodaje,
jistě jste loni zaregistrovali mou dlouho-
dobou nepřítomnost na městském úřadu. 
Zapříčinila ji vážná nemoc. Vždy jsem tvrdi-
la, že nemoci chodí po lidech, ne po horách, 
aniž bych tušila, jak blízko jsem pravdě… 
Osud tomu tak chtěl a nebylo v mých silách 
jej změnit, ale postavit se k nemoci čelem  
a bojovat s ní. Nebudu popírat, že boj to byl 
opravdu těžký, protože tato nemoc ovlivní 
také lidi kolem vás, vaše nejbližší, kamarády, 
přátelé a kolegy.
Jsem na sebe hrdá, jak jsem vše s pomocí 
skvělého manžela, milujících dcer, úžasných 
rodičů, svých nejbližších rodinných přísluš-
níků, kamarádů a přátel, ZVLÁDLA! Moc jim 
děkuji. Byl mi do vínku vložen cenný dar, 

a tím je pozitivní mysl, která mne provází 
celým životem. Ta také přispěla k tomu, že 
jsem se na nemoc dokázala dívat i jinak… 
Pozitivní mysl, půl zdraví.
Nemoc má i kladnou stránku. Zní to sice 
zvláštně, ale u mě tomu tak je. Otevře vám  
v určitých směrech oči, uvědomíte si důle-
žitost jednotlivých životních rozhodnutí, 
přehodnotíte priority života a dokážete se 
obrnit proti negativním vlivům, které život 
přináší.
Věřím, že vše zlé je za mnou a já se můžu 
opět vrátit na městský úřad a zasednout zpět 
na židli místostarostky města Fulneku, a to 
od 1. února 2020.
Děkuji těm, kteří při mně stáli v době léčby  
a mysleli na mě.

Přeji vám všem v roce 2020 ZDRAVÍ, je to ten 
nejcennější dar, který nám všem byl dán, pro-
to si ho važme a opatrně s ním nakládejme.

Vaše místostarostka Lucie Činčalová

Tajemník Městského úřadu Fulnek vyhla-
šuje výběrové řízení na obsazení pracovní-
ho místa referenta/referentky Městského 
informačního centra.
Termín pro podání přihlášek je do 5. února 
2020. Bližší informace o výběrových říze-
ních najdete na www stránkách města.

V salonku Knurrova paláce se 28. února 
od 15 do 18 hodin uskuteční workshop 
zaměřený na drátování (ptáček + svícen). 
Vstupné je 100 korun, rezervace je možná 
do 24. února. Více informací v MIC Fulnek.

Michaela Šimonová

Jedním z důležitých témat jsou probíhající 
i chystané investiční akce ve Fulneku. Jsem 
ráda, že bylo schváleno pokračování rekon-
strukce objektu ve Fučíkově ulici. Právě  
u této stavby se ukázalo, jak důležité je dělat 
stavebně technické průzkumy, aby bylo od 
začátku jasné, jak je nutno zpracovat projek-
tovou dokumentaci a jaký postup je třeba 
zvolit. Proto mě mrzí, že rada města na svém 
prosincovém zasedání neschválila zpracová-
ní stavebně technických průzkumů u veřej-
ných budov v majetku města, které ještě 
neprošly rekonstrukcí. I přesto ale lze zadat 
zpracování projektové dokumentace. Zbývá 
jen doufat, že nás pak nepřekvapí vícepráce, 
jako je tomu právě u zmíněného bytového 
domu. 
Další investiční akcí, jež se překlenula z roku 
2019 do letošního, je vybudování chodníků 
a přechodu pro chodce v Pohořílkách. Pro-
dloužení doby realizace bylo vyvoláno tře-
tím subjektem, jímž byly Severomoravské 
vodovody a kanalizace, které zde opravova-
ly vodovodní řad ve svém vlastnictví. Chci 
obyvatelům této místní části poděkovat za 
jejich vstřícnost a toleranci, s níž přistupují  
k probíhajícím stavebním úpravám, jež znač-
ně přispějí zejména ke zvýšení bezpečnosti 
chodců. To bohužel nelze říct o mnoha řidi-
čích, kteří touto oblastí stále projíždějí nepři-
měřenou rychlostí. 
Letos přijde na řadu také dokončení oploce-
ní fotbalového hřiště v Děrném, bude pokra-
čovat další fáze opravy hasičské zbrojnice  
v Jerlochovicích. Na bezbariérovou úpravu 

budovy městského úřadu hledáme dotační 
titul, který by pomohl s financováním. Připra-
vována je také projektová dokumentace na 
opravu komunikace ke kostelu v Jerlochovi-
cích. Dalšími projektovými dokumentacemi 
budou energetické úspory a rekonstrukce 
budovy hasičské zbrojnice ve Vlkovicích  
a budovy osadního výboru v Lukavci. Tyto 
akce jsou navázány na kotlíkové dotace, tak-
že doufám, že přípravy budou včas dokonče-
ny. Dalším významným projektem je zadání 
projektové dokumentace na novostavbu 
mateřské školy. Proběhlo výběrové řízení, 
které bylo specifické, a bylo vyhodnoceno 
na lednovém jednání rady města. Předpo-
kládám, že o výsledku budete informováni  
v dalším vydání zpravodaje.
V letošním roce však budou odstartovány 
i nové investiční akce, k nimž patří přede-
vším v Lukavci dlouho očekávaná výstavba 
multifunkčního hřiště v hodnotě přesahující 
3 miliony korun. Realizaci tohoto projektu 
zdržovalo vyřešení majetkoprávních zále-
žitostí se sokolskou župou. To se konečně 
podařilo dořešit a v březnu by se mělo začít 
stavět. Konečně bylo zkolaudováno i komu-
nitní centrum ve Vlkovicích. Na kolaudaci 
jsme čekali téměř rok kvůli průtahům ze stra-
ny projektanta. Pro nás je to jistě ponaučení 
propříště – v podobné situaci by byl zcela 
jistě zvolen jiný postup, aby nebyla časová 
prodleva tak dlouhá.
O jednotlivých investičních akcích budeme 
průběžně informovat na stránkách zpravo-
daje.	     Radka Krištofová, starostka města Fulneku

Dne 25. listopadu se uskutečnilo v sále 
Městského kulturního centra Fulnek slav-
nostní setkání jubilantů narozených v druhé 
polovině roku 2019 (červenec až prosinec) 
u příležitosti oslav jejich životního jubilea. 
Všechny přítomné přivítaly a k narozeninám 
jim popřály starostka Radka Krištofová a mís-
tostarostka Lucie Činčalová. 
„Setkání s jubilanty vždy patří k emotivním 
chvílím. Chci poděkovat žákům Základní ško-
ly J. A. Komenského za vytvoření krásných 
dárků pro naše jubilanty a žákům Základní 
umělecké školy Fulnek i Country dámám  

z Fulneku za perfektní vystoupení. Už teď se 
těším na další společné chvíle s dříve naro-
zenými, kteří svou prací a zapojením se do 
každodenního života spoluvytvářeli historii 
našeho města,“ konstatuje starostka Radka 
Krištofová.
Jubilanti převzali dárky a kytičky a ti, kteří 
dovršili 90 let a více, obdrželi z rukou starost-
ky a místostarostky ještě dárkový balíček. Po 
slavnostním obědě bylo připraveno drobné 
pohoštění, k poslechu přítomným hrál DJ 
Paul Doctor.

Komentář místostarostky

Investiční akce
Výběrové řízení

Workshop drátování

Setkání s jubilanty

Zpravodajství
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Rada města Fulneku v listopadu odsouhlasi-
la dodatek ke smlouvě o dílo vztahující se ke 
generální opravě obytného objektu č. p. 4 ve 
Fučíkově ulici. Dodatek č. 1 byl 29. listopadu 
se zhotovitelem uzavřen z důvodu vzniklých 
víceprací.
Smlouva o dílo na realizaci akce byla se 
zhotovitelem JVAgro Morava s.r.o., Rožnov 
pod Radhoštěm, podepsána 22. května 
2019. Předmětem stavby je generální opra-
va objektu určeného k bydlení. Objemově 
a proporčně bude zachován stávající stav 
objektu, tedy dvoupodlažního nepodsklepe-
ného objektu zastřešeného šikmou střechou. 
Stávající dům obsahoval tři bytové jednotky, 
změnou vnitřní dispozice vznikne v přízemí 
domu nebytový prostor, který bude určen  
k pronájmu za účelem malé provozovny,  
a v prvním patře budou dvě bytové jednotky. 
Součástí stavebních prací je stavební úpra-
va střechy a střešní konstrukce (nová výška 
hřebene), nové klempířské konstrukce, nové 
stropní konstrukce v 1. NP a 2. NP, nové veš-
keré rozvody – vody, kanalizace, plynu, elek-
troinstalace, výměna všech výplní otvorů, 
odizolování domu proti vodě, oprava fasády, 

a odstranění zděných kůlen. Podkroví domu 
bude připraveno pro případné vybudování 
dalších dvou bytových jednotek.
Do konce června 2019 probíhaly staveb-
ní práce podle projektové dokumentace  
a dohodnutého harmonogramu. Při boura-
cích pracích bylo zjištěno, že z pohledu sta-
tiky je nosné zdivo nedostatečné pro nové 
keramické a ocelové stropy. Radou města 
Fulneku bylo rozhodnuto o zpracování sta-
tického posouzení nutných statických opat-
ření a o dopracování projektové dokumen-
tace stavby. V současné době je zhotoveno 
zesílení základů domu, vyzdění nosných 
stěn v 1. NP, zesílení kleneb v 1. NP a také 
je odizolována přední část bytového domu 
a provedena nová vodovodní a kanalizační 
přípojka. Do konce února by měla být hoto-
va hrubá stavba (všechny svislé a vodorovné 
nosné konstrukce v 1. NP a 2. NP a nový krov 
se střešní krytinou) a rozvody vodoinstalace 
a kanalizace. Následně pak bude provedena 
nová elektroinstalace, výměna otvorů, nové 
omítky, nátěr fasády, plynofikace jednotek  
a drobné dokončovací práce. Konečný ter-
mín dokončení díla podle dodatku č. 1 ke 

smlouvě o dílo je stanoven na 31. května 
2020.
Cena podle dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo 
je 8,35 milionu korun včetně DPH, realizace 
akce bude pokryta finančními prostředky na 
opravy bytového a nebytového hospodář-
ství.
Přínos:
Generální oprava objektu v ulici Fučíkově  
č. p. 4 ve Fulneku, který je ve vlastnictví měs-
ta (nový krov a střecha se změnou výšky hře-
bene, nové stropní konstrukce, nové uspořá-
dání jednotek v domě, nové veškeré rozvody 
– vody, kanalizace, plynu, elektroinstalace, 
odizolování domu proti vodě, výměna všech 
výplní otvorů, nové klempířské konstrukce, 
oprava fasády). 
Vybudování nebytového prostoru v přízemí 
domu.
Změna dispozice stávajících bytových jedno-
tek v 2. nadzemním podlaží domu a příprava 
podkroví pro případné vybudování dalších 
dvou bytových jednotek.
Nově zrekonstruovaný dům pozitivně ovliv-
ní přístupovou cestu k našemu historickému 
náměstí.			        Majetkový odbor

Stavební úprava a rekonstrukce 
bytového domu Fučíkova č. p. 4 

Společnost VVM - IPSO s.r.o. ve Fulneku 

Bližší informace na tel.: 739 32 29 88, e-mail: vvm-ipso@vvm-ipso.cz

přijme na hlavní pracovní poměr

SVÁŘEČE, OBSLUHU SVAŘOVACÍCH 
ROBOTŮ, LASERŮ a CNC STROJŮ.
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Zastupitelstvo města Fulneku schválilo  
9. prosince 2019 novou směrnici pro posky-
tování dotací, návratných finančních výpo-
mocí a darů z rozpočtu města Fulneku. 
Směrnice je uveřejněna na stránkách města 
Fulneku v sekci podnikání a rozvoj, EU, gran-
ty, dotace a projekty – Veřejná finanční pod-
pora rok 2020. 
Zastupitelstvo rozhodlo vyhlásit programo-
vý dokument kotlíkových dotací, podle kte-
rého budou poskytovány návratné finanční 
výpomoci na předfinancování výměny kot-
lů (bezúročné půjčky). Programové dotace 
pro oblast sportu a hasičů nebyly vyhlášeny.  
Žadatelé zmíněných oblastí mohou žádat  
o individuální dotace. Individuální dotace se 
poskytují v níže uvedených oblastech:
•	 sport,
•	 hasiči,
•	 občanské společnosti a spolkové čin-

nosti,
•	 sociální oblast,
•	 životního prostředí,
a jiné oblasti podle schváleného rozpočtu.

Podle účelu dotace smějí jednotliví žadatelé 
zažádat o individuální dotaci v rámci výše 
uvedených oblastí, dotace musí činit nejvýše 
80 procent vynaložených nákladů projektu.  
Žádosti o individuální dotaci mohou jed-
notliví žadatelé podávat v průběhu roku. 
Žádosti budou projednány příslušnými 
orgány města po schválení rozpočtu měs-
ta Fulneku na rok 2020. Žádáme o použití 
nových formulářů žádosti, včetně příloh, 
které jsou přílohou směrnice, naleznete je na 
webu města nebo si je můžete vyzvednout 
na městském úřadu.

Pro žadatelé darů je stanoven termín pro 
podání žádostí o dar, a to v prvním kole  
k 31. lednu 2020 a ve druhém kole k 30. červ-
nu 2020. Žádosti o dar budou rovněž projed-
nány po schválení rozpočtu města Fulneku 
na rok 2020. Poskytování daru je omezeno 
maximální částkou, a to do 10 tisíc korun,  
v mimořádných událostech může příslušný 
orgán města Fulneku rozhodnout jinak.
Alokace finančních prostředků veřejné 
finanční podpory bude známa po schvále-
ní rozpočtu.

Finanční odbor

Všichni si uvědomujeme, že voda je život  
a voda v krajině, zejména v posledních 
letech, bývá vzácným zbožím. Jsme zvyklí, že 
otočíme kohoutkem a teče nám pitná voda, 
kterou nejen pijeme, ale také s ní splachuje-
me, zaléváme zahrady, napouštíme bazény. 
Jsou země, kde mají lidé k dispozici třeba jen 
litr vody na den a rozhodně ne v kvalitě, která 
se dá označit jako pitná.
V minulosti byla voda něco tak obyčejného, 
že v podstatě všechny dešťové vody v zasta-
věných aglomeracích byly, a vesměs stále 
jsou, centrálně svedeny kanalizací a odvede-
ny z území pryč. Tak dochází k odvádění vody 
z krajiny, k jejímu vysušování, ke změnám 
biodiverzity a dalším změnám, jejichž dopa-
dy si zatím neumíme představit. Pokud tedy 
chcete sami aktivně přispět k zadržování 
vody, alespoň na svých pozemcích, je tento 
článek určen právě vám.
Státní fond životního prostředí ČR poskytu-
je dotaci na tato opatření:
1.	 Zachytávání srážkové vody na zalévání 

zahrady – dotace až 55 tisíc korun
2.	 Akumulace srážkové vody pro zalévání 

zahrady i splachování v domácnosti – 
dotace až 65 tisíc korun

3.	 Využití přečištěné odpadní vody jako 
vody užitkové s možným využitím vody 
srážkové – dotace až 105 tisíc korun

Následující text je převzat ze stránek Státní-
ho fondu životního prostředí ČR. Jsou zde 
přehledně zpracované požadavky na získání 
dotace z jednotlivých programů a jsou zde 
kalkulačky, které vám umožní si spočítat, 
jakou dotaci můžete získat.
Více na  www.dotacedestovka.cz. Případné 
dotazy vám rádi zodpoví pracovníci SFŽP 
– zde jsou kontakty na krajské pracoviště 
Moravskoslezskéko kraje:  

www.narodniprogramzp.cz/kontakty/kraj-
ska-pracoviste/detail/?id=moravskoslezsky 
Co tedy musíte splnit, abyste mohli o dotaci 
žádat:
•	 O dotaci na základní systém – akumu-

lace srážkové vody k zalévání zahrady – 
mohou žádat domácnosti ze všech obcí 
z celé republiky (doposud byla určena 
jen pro domy z tzv. suchých obcí).

•	 Příspěvek na kterýkoliv ze tří podporo-
vaných systémů mohou získat i majitelé 
obytných rekreačních domů, které slou-
ží k trvalému bydlení (tuto skutečnost 
jsou povinni doložit).

•	 Alokace programu se navyšuje na 340 
milionů korun.

•	 Proměnná část dotace se přiznává  
i v případě, že jsou použity nestandard-
ní výrobky, např. stávající nepoužívané 
jímky k akumulaci dešťové vody.

•	 Doba realizace podporovaného opat-
ření je u novostaveb prodloužena na  
24 měsíců, u stávajících staveb je  
12 měsíců.

•	 Při podání žádosti spolu s potřebnými 
dokumenty elektronickou cestou (tj. 
přes informační systém programu nebo 
datovou schránku) není již nutné fondu 
dokládat dokumenty v listinné podobě.

•	 K doložení dotace není nutné předklá-
dat doklad o dokončení novostavby ani 
doklad o právní subjektivitě, novostav-
ba však musí být pro čerpání dotace 
řádně dokončena. Navíc je nutné při-
ložit doklad o vlastnictví bankovního 
účtu.

Kdo může žádat:	 Majitelé a stavitelé rodin-
ných, rekreačních a bytových domů.
Výše dotace: Až 50 procent z celkových způ-
sobilých výdajů.

Dešťovka II – Jak požádat o dotaci krok za 
krokem 
Do tří týdnů po podání elektronické žádosti 
se dozvíte, zda je žádost v pořádku. Po jejím 
schválení odesílá fond peníze na účet opět 
do tří týdnů od uzavření smlouvy. Co tedy 
musíte pro získání dotace udělat?
1.	 Nechte si zpracovat odborný posudek. 

Seznamte se s podmínkami programu 
a najděte si projektanta, případně doda-
vatelskou firmu, která vám zpracuje pro-
jekt a odborný posudek.

2.	 Vyplňte a odešlete elektronickou žádost 
o podporu přes webové stránky www.
dotacedestovka.cz nebo vyplněný for-
mulář žádosti vytiskněte a společně  
s povinnými přílohami doručte (osobně 
nebo doporučenou zásilkou) v listin-
né podobě do 30 kalendářních dnů na 
podací místo krajského pracoviště fon-
du – Českobratrská 7, 702 00 Ostrava.

Co je nezbytné doložit k podání žádosti:
•	 formulář žádosti,
•	 odborný posudek – obsahuje zjedno-

dušenou projektovou dokumentaci  
a vyčíslení přínosů; zpracovává jej nej-
častěji dodavatel systému, případně 
autorizovaný projektant; v posudku 
musí zpracovatel potvrdit, že Navržený 
projekt odpovídá podmínkám Výzvy  
č. 12/2017. 

Dotazy k návrhu opatření vám rádi zodpoví 
pracovníci SFŽP  buď přímo na pracovištích, 
nebo pracovníci krajské pobočky Moravsko-
slezskéko kraje – viz odkazy  výše.

Za komisi životního prostředí Jitka Krčmářová

Nová směrnice pro poskytování dotací, návratných finančních 
výpomocí a darů z rozpočtu města Fulneku

Dotace Dešťovka II
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Únor v REKAJI 
Centrum holistické péče  
Sborová 81, Fulnek  
Knurrův dům » www.rekaji.cz 
tel.: +420 721 672 036 
info@rekaji.cz 
 
Vytvořili jsme místo, kde  
pečujeme o Vaše tělo i duši. 
 
NOVĚ!!! JÓGA V REKAJI !!! 
Chcete získat sílu, pružnost a  
vitalitu? Pojďte s námi cvičit jógu. 
Lekce vždy v pátek nebo v  
neděli od 17 hod. 
Rezervace místa nutná!  
SMS 721 672 036 
Cena lekce 70 Kč 

 
RELAXAČNÍ AROMA MASÁŽE 
Renáta Šulcová, 
odborná aromaterapeutka 
· rezervace na tel. 721 672 036  
· osobní konzultace a poradna 
· směsi éterických olejů na míru 
· kurzy, přednášky a workshopy 
· aromaterapie pro děti 
 
CELOSTNÍ PORADENSTVÍ,  
MASÁŽE ZDRAVOTNÍ, RELA-
XAČNÍ A DIAGNOSTIKA TČM 
· každou středu, rezervace na 
· tel. 732 783 206 
  Alexandra Vařáková 
- tělové svíce 
- baňkování 
- fonoforéza 
- čínské byliny 
 
::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::: 
15. 2. 2020 
Kurz kreativní kresby  
v čase 14–18 hod. 
Pronikněte do tajů automatické 
kresby, napojte se na svou intuici 
a tvořivou mysl. Kurzem provází 
malířka Martina Adamovičová. Ne-
musíte umět malovat ani kreslit, 
abyste si tento kurz mohli dopřát. 
Kurz je vhodný pro začátečníky i 
pokročilé! Materiál na tvoření zajiš-
těn. Cena 400 Kč 
 
1. a 29. února  
Aromaterapie pro děti 
Od základů až po tvoření vlastních 
směsí éterických olejů.  
v čase 16–18 hod. 
Cena za obě setkání 500 Kč 
 
Rezervace místa na každou akci nutná! 
 
Hledáme do týmu lektorku 
pohybových aktivit. 
 
Máte nápad na přednášku či kurz, 
který byste rádi přivítali ve Fulneku? 
Pište nám své tipy na info@rekaji.cz 

Město Fulnek v oblasti nakládání s odpa-
dy spolupracuje s několika subjekty. V roce 
2014 proběhlo výběrové řízení na dodava-
tele služeb spojených s odvozem a likvidací 
komunálního a separovaného odpadu, které 
bylo vyhlášeno především z důvodu výstav-
by sběrného dvora a změny v systému sbě-
ru separovaného odpadu. Svozovou firmou 
zůstala firma OZO Ostrava, a. s., která podle 
smlouvy bude zajišťovat svoz komunálního  
a separovaného odpadu do konce roku 2020. 
V letošním roce proběhne nové výběrové 
řízení na další období.
Velkou změnou a přínosem pro město 
Fulnek bylo vybudování sběrného dvora, 
který rovněž nabízí systém zpětného odběru 
elektrozařízení. Občané zde mohou celoroč-
ně odkládat elektroodpad a elektrozařízení 
tohoto charakteru:
•	 Elektrowin, a. s., – velké a malé domácí 

spotřebiče, např. ledničky, pračky, žeh-
ličky aj.,

•	 Ekolamp, s.r.o., – zářivky a výbojky,
•	 Asekol, s.r.o., – televize, počítače, moni-

tory, telefony aj.,
•	 Ecobat, s.r.o., – použité baterie. 
Již několik let má město Fulnek uzavřenou 
smlouvu s autorizovanou obalovou společ-
ností EKO – KOM, a. s. Tato smlouva se týká 
separovaného odpadu. Město za tříděný 
odpad obdrží finanční prostředky, které 
může dále účelově využívat, například k likvi-
daci černých skládek, k ekologické výchově 
v oblasti odpadového hospodářství, na poří-
zení nádob na třídění apod. V roce 2019 díky 
tomu město obdrželo 871 tisíc korun.
Od dubna do listopadu ve spolupráci s fir-
mou ASOMPO, a. s., probíhá sběr a svoz 
bioodpadu. V současné době je rozmístě-
no 63 kontejnerů a služba byla rozšířena na 
všechny místní části – Děrné, Kostelec, Jílo-
vec, Pohořílky, Jestřabí, Dolejší Kunčice, Vlko-
vice, Jerlochovice, Lukavec a Stachovice.
Od ukončeného výběrového řízení na doda-
vatele služeb spojených s odvozem a likvida-
cí komunálního a separované odpadu v roce 
2014 přistoupilo město ke snížení ceny pro 
občany města Fulneku za pravidelný sběr, 
přepravu a odstraňování směsného komu-
nálního odpadu.  Ceny se plošně snížily  
o 200 korun u jednotlivých tarifů, u kontejnerů  
o objemu 1 100 l se cena snížila o 2 tisíce 
korun. Snížení cen bylo zachováno až do 
roku 2018. V roce 2019 došlo k navýšení cen 
o 5 procent, v letošním roce o 10 procent.  

Náklady města na  odpadové hospodářství 
rostou. 
Důvodem zvyšování nákladů jsou legisla-
tivní změny a zvyšování nákladů za likvida-
ci jednotlivých komodit odpadů. Jedním  
z důvodu legislativní změny byla povinnost, 
která vyplynula městu v souladu s vyhláškou  
č. 321/2014 Sb. o třídění biologicky rozlo-
žitelného komunálního odpadu (BRKO).  
Z důvodu rozšíření služeb byly zakoupe-
ny nádoby na svoz BRKO v hodnotě 40 510 
korun a  zvyšují se náklady na jejich odvoz 
a likvidaci. Rovněž se zvyšují náklady na 
provoz sběrného dvora. Odpady zde totiž 
nekončí, ale je třeba je někde zlikvidovat.  
V roce 2019 činily náklady na sběrný dvůr 
830 tisíc korun. V roce 2020 se předpoklá-
dají ve výši zhruba jednoho milionu korun. 
Dochází ke zdražování služeb spojených  
s likvidací některých druhů odpadů (např. 
dřevo, pneumatiky aj.).
Rovněž se předpokládá navýšení cen v roce 
2020  u firmy ASOMPO, a. s., kde se zvýší cena 
výsypu nádoby na BRKO ze 100 korun na 120 
korun za výsyp (ceny jsou bez DPH).

Pro srovnání uvádíme náklady na odpado-
vé hospodářství v roce 2015 a v roce 2019 

Město dnes systém odpadového hospo-
dářství dotuje částkou zhruba 900 tisíc 
korun ročně (ve výdajích nejsou promítnuty 
náklady spojené s likvidací odpadu z míst-
ních hřbitovů, z odpadkových košů, uličních 
smetků aj.). Ty jsou předmětem příspěvku 
Technickým službám města Fulneku. 
Může se zdát, že zdražení o 10 procent je pro 
někoho nepřiměřené, ale je třeba si uvědo-
mit, že každý produkuje odpad a je třeba za 
jeho likvidaci zaplatit. Níže uvedená tabulka 
dokládá, že i přes letošní zdražení jsou stále 
některé tarify levnější než v roce 2014, a to 
především ty tarify, které motivuji občany 
třídit. Jak již bylo v úvodu článku řečeno,  
v letošním roce nás čeká výběrové řízení na 
novou svozovou firmu na likvidaci komunál-
ního a separovaného odpadu. O výsledku 
výběrového řízení bude jasno v druhé polo-
vině roku.                  Dušan Hynčica, vedoucí odboru IŽP

Náklady na likvidaci odpadů rostou

Rok 2015 Rok 2019

tříděný odpad                             610 000 Kč 650 000 Kč

BRKO 138 000 Kč 360 000 Kč

sběrný dvůr                500 000 Kč 830 000 Kč

komunální odpad 1 980 000 Kč 2 000 000 Kč

Tarif Ceny tarifů pro 
občany v roce 
2014 v Kč

Ceny tarifů pro občany 
v roce 2015 v Kč (plošné 
snížení o 200 Kč a 2 000 
Kč u kontejneru)

Ceny tarifů 
pro občany 
v roce 2020 
v Kč

1x14 dní 70 l 1 380 Kč 1 180 Kč 1 363 Kč

1x měsíc 70 l 805 Kč 605 Kč 699 Kč

1x14 dní 110 l 1 691 Kč 1 491 Kč 1 723 Kč

1x týdně 110 l 2 864 Kč 2 664 Kč 3 077 Kč

1x 14 dní léto, 1x týdně zima 2 369 Kč 2 169 Kč 2 504 Kč

1x měsíc 110 l 1 024 Kč 824 Kč 952 Kč

1x týdně 1 100 l 13 570 Kč 11 570 Kč 13 364 Kč
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Na základě usnesení Rady města Fulneku  
č. 653/24/19 ze dne 18. listopadu 2019 vznikl 
1. ledna 2020 na Úřadu města Fulneku nový 
Majetkový odbor. 
Důvodem pro vznik nového odboru je jeho 
specifická činnost při správě a opravách 
bytů, nebytových prostor, hasičských zbroj-
nic, budov osadních výborů a hospodaření  
s pozemky v majetku města. Jeho náplní jsou 
majetkoprávní převody, inventurní soupisy, 
příprava smluv (nájemní, kupní, smlouvy  
o dílo a věcná břemena), evidence nájem-
ních smluv s nájemci bytů a nebytových pro-
stor, výběr úhrad za pronájem bytů a nebyto-
vých prostor, výběr úhrad za služby spojené 

s užíváním bytů a nebytových prostor a jejich 
vyúčtování, podklady pro fakturaci nákladů 
nájemcům, příprava podkladů pro nároko-
vání údržby a oprav z rozpočtu města při 
sestavování rozpočtu, evidence termínů  
a zajišťování předepsaných revizí a kont-
rol na zařízení v majetku města, provádění 
běžné údržby, drobných oprav na objektech  
a zařízeních města, provozování městských 
kotelen včetně dozoru nad funkčností a pro-
vozuschopnosti zařízení a organizace veřej-
ných zakázek.
Dalším důvodem je stále rostoucí množství 
materiálů a žádostí občanů, které je nutno 
zpracovat a připravit pro projednání Radou 

města Fulneku a Zastupitelstvem měs-
ta Fulneku. Při výkonu činností soustavně 
dochází k neustálým legislativním změnám  
a novelám v příslušných zákonech. 
Odbor je tvořen čtyřmi pracovníky, kteří byli 
před jeho vznikem zařazeni do Finančního 
odboru, jednou pracovnicí z Odboru vnitř-
ních věcí a dvěma pracovníky z Technických 
služeb města Fulneku. Na místo vedoucího 
Majetkového odboru bylo vypsáno výběrové 
řízení podle zákona o úřednících územních 
samosprávních celků. Celkový počet zaměst-
nanců úřadu se navýšil pouze o dva přícho-
zí pracovníky z Technických služeb města 
Fulneku.		          René Veřmiřovský, tajemník

Město Fulnek podporuje Mobilní hospic 
Strom života a zařadilo tuto službu do sociál-
ní sítě města. Pracovníci Stromu života zajíž-
dějí do Fulneku a širokého okolí, pomáhají 
pacientům v jejich domovech a spolupracují 
s jejich rodinami a blízkými. Umožňují těž-
ce nemocným, aby poslední chvíle života 
mohli strávit doma, v kruhu svých nejbližších  
a v prostředí, kde prožili spoustu let a které 
mají rádi.
V závěru roku 2019 navštívila v Novém Jičíně 
Mobilní hospic Strom života, který poskytuje 
své služby již pátým rokem, starostka města 
Fulneku Radka Krištofová. 
Jaký dojem na vás tato návštěva udě-
lala?
Na návštěvu do Mobilního hospice Strom 
života jsem jela s vědomím, že to pro mě 
není nic nového. A nemohu nevzpomenout, 
jak za mnou před pěti lety byla na radnici ve 
Fulneku paní Marie Ryšková a Strom života 
mi představovala. Již tehdy jsem pociťovala 
velkou pokoru a obdiv, že se pouští do tak 
složitého projektu. Složitého říkám proto, že 
bojovala s úředním šimlem, aby zabezpečila 
především finanční prostředky na provoz,  
a že se jedná o statisíce, možná přesnější by 
bylo říci miliony, tak to bylo zřejmé již před 
těmi pěti lety.  Na návštěvu do Stromu života 
jsem nyní jela již s vědomím, že se za těch pět 
let paní Ryškové mnohé povedlo. A jak mě 
velmi ochotně spolu s panem Blahutou pro-
vázela a představovala celé zázemí, byla jsem 
velice mile překvapena, kam až svou vytrva-
lostí a pílí Strom života posunula. A to je jen 
a jen dobře. Hospic a paliativní péče jsou 
témata, o nichž možná neradi mluvíme, ale 
patří do života jako cokoli jiného. Smekám 
před všemi, kteří nejen ve Stromu života, ale  

i v dalších podobných zařízeních pracují. Je 
to určitě náročná práce a děkuji nejen těm, 
kteří se rozhodli věnovat takové profesi, ale 
poděkování patří i paní zakladatelce, že vytr-
vala a vytrvává dále a dále. Všichni máme 
blízké, na které již jen s láskou vzpomínáme, 
a ne všichni jsme měli tu možnost poskyt-
nout jim odchod z tohoto světa doma a mezi 
svými. Uvědomuji si, že je to vlastně něco 
jako štěstí, i když zrovna prožíváme smutek.
A proto jsem ráda, že taková organizace exi-
stuje blízko našeho města a poskytuje zde 
služby těm, kteří to potřebují. Bez peněz nic 
nejde. Za město mohu říct, že i my se snaží-
me na fungování Stromu života přispívat.
 
Jak vnímáte hospicovou službu?
Měla by být dostupná všem lidem, kteří o ni 
projeví zájem. Společnost se posuzuje podle 

toho, jak se dokáže postarat nejen o své star-
ší spoluobčany, ale také o ty nemocné. A péči 
o nemocné, jimž již osud bohužel vymezil 
čas bytí na tomto světě, považuji za něco tak 
samozřejmého, jako je střídání dnů a nocí.

Jsou ještě další možnosti spolupráce? 
Spolupráce asi nikdy není dost, tak jako 
finančních prostředků. Žijeme ve 21. století, 
které přináší mnoho všeho nejrůznějšího, co 
nám život usnadňuje. Vše ale s sebou nese  
i opačnou stranu mince, a to je to, že se neu-
stále za něčím ženeme… Víme, že bez peněz 
dnes bohužel nic nejde, ale bylo by krásné, 
kdybychom se občas pozastavili a uvědomi-
li si, co je opravdu důležité. Nejsou to žádné 
hmotné statky a ani peníze na účtu, ale jsou 
to obyčejné zdraví, úcta a láska. 
	 Ladislav Blahuta, Foto: archiv hospice

V souladu s novelou zákona o místních 
poplatcích, která ruší místní poplatek za 
lázeňský nebo rekreační pobyt a místní 
poplatek z ubytovací kapacity, rozhodlo 
Zastupitelstvo města Fulneku zrušit Obec-
ně závaznou vyhlášku č. 3/2017 o místním 

poplatku z ubytovací kapacity.
V současné době Finanční odbor připravuje 
návrh nové obecně závazné vyhlášky, a to 
o místním poplatku z pobytu. Návrh musí 
projednat příslušné orgány města a schválit 
Zastupitelstvo města Fulneku. Pokud bude 

vyhláška schválena, budou o tom čtenáři 
zpravodaje informováni.
Stávající poplatek z ubytovací kapacity za  
IV. čtvrtletí roku 2019 byli plátci poplatku 
povin-ni odvést a předložit vyúčtování správ-
ci poplatku do 15. ledna 2020.

Majetkový odbor

Důležité jsou zdraví, úcta a láska 

Zrušení obecně závazné vyhlášky o místním poplatku 
z ubytovací kapacity

Na snímku starostka Fulneku Radka Krištofová (uprostřed) společně s Marií Ryškovou (na snímku vpravo) a Ladislavem Blahutou z Mobilního hospice Strom života
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Neodmyslitelnou součástí dětského světa se 
stala komunikace prostřednictvím interne-
tu. I dítě, jež tráví volný čas ve svém pokoji 
či v přítomnosti dospělého, se může velmi 
jednoduše stát obětí trestného činu. Pacha-
tel na počátku zahájí komunikaci přátelsky, 
často jako vrstevník, následně však přistoupí 
k manipulaci s dětskou obětí a třeba i k nátla-
ku, aby oběť zaslala další intimní fotografie…
I v našem regionu jsme v předchozích měsí-
cích prověřovali či vyšetřovali okolnosti 
trestných činů spáchaných prostřednictvím 
internetu, kdy se obětí staly děti. Zvyšující 
se počet tohoto protiprávního jednání ini-
cioval také speciální preventivní program, 
který napoví, jak postupovat v krizové situaci  
a pakliže již nastala, jak ji vlastně řešit. Klí-
čová role v osvětě samozřejmě i zde náleží 
rodičům. Výukový program Tvoje cesta onli-
nem je proto připraven se základními bez-
pečnostními radami jak rodičům, tak žákům 
druhého stupně základních škol.
Program Tvoje cesta onlinem zhlédlo už 
v lednu více než 800 dětí novojičínských 
základních škol. Novojičínsko bylo zvoleno 
pro start projektu vzhledem k četnějšímu 
počtu prověřovaného trestního jednání, kdy 
se obětí staly děti (při srovnání s dalšími úze-
mími regionu).
Výukový program doplnili kriminalisté oddě-
lení kybernetické kriminality moravskoslez-
ské policie konkrétními případy, které řešili  
v uplynulé době právě v našem regionu. 

Žáky obě prezentace zaujaly, reagovali vlast-
ními zkušenostmi či zážitky. Bylo zřejmé, že 
jde skutečně o klíčové téma pro děti.
Posluchači se tak například dozvěděli rozlič-
né preventivní rady a doporučení, jak poznat 
„predátora,“ jak zabezpečit mobilní přístroj, 
které informace zásadně nezveřejňovat, 
zkrátka jak být na síti bezpečně…
https://www.policie.cz/clanek/preventivni-
-projekt-tvoje-cesta-onlinem.aspx

Preventivní doporučení
Není cílem uživatele sociálních sítí od výdo-
bytků moderní doby odradit, ale pouká-
zat na možná rizika spojená se zmíněnými 
technologiemi. Se svými dětmi komunikujte  
o využití možností internetu otevřeně a bez 
předsudků. Není výjimkou, že děti prostřed-
nictvím internetu sdělí jakékoliv informace  
o sobě a při osobní komunikaci pak stan-

dardního rozhovoru schopny nejsou. 
Pachatelé této trestné činnosti využívají 
důvěry dětí, osloví je třeba jako jejich vrs-
tevníci, mající zájem o přátelství. Záhy je pak 
přimějí k pořízení a přeposlání jejich intim-
ních fotografií, kterými je pak mohou nutit 
k zaslání dalších, odvážnějších. A to v tom 
příznivějším případě, neboť některá takto 
navázaná komunikace může pokračovat 
osobním setkáním a v krajním případě fatál-
ními následky.  
Děti je zapotřebí informovat o náležité obe-
zřetnosti ve vztazích i při komunikaci pro-
střednictvím internetu, aby věděly, s kým 
skutečně komunikují. Znovu je vhodné zopa-
kovat, že jakmile pořízené fotografie, videa 
intimního rázu někomu poskytnou, ztrácejí 
možnost kontrolovat nakládání s nimi.

Gabriela Pokorná, vrchní komisařka

Tvoje cesta onlinem – bezpečí dětí na internetu
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V loňském roce byla ve Fulneku dokončena 
III. etapa bezbariérové trasy. Stavba zahr-
novala úpravu komunikace ulice Fučíkovy 
mezi fotbalovým hřištěm a bývalým areálem 
Retex. Stavební práce spočívaly ve vybudo-
vání nové příjezdové komunikace z asfalto-
betonu k areálu bývalého Retexu, dvouřádku 
ze žulových kostek, betonových obrubníků, 

nového chodníku ze zámkové dlažby a beto-
nových obrubníků, nového přechodu pro 
chodce s bezbariérovou úpravou, včetně 
nasvícení 2 svítidel. Podél cihelné zídky byl 
zrekonstruován stávající chodník s povrchem 
ze zámkové dlažby, opraveny dva sjezdy do 
bývalého firemního areálu. Rovněž bylo pro-
vedeno vodorovné a svislé dopravní značení, 

terénní úpravy veřejného prostranství, včet-
ně osetí travním semenem. 
Stavební práce realizovala firma Martin 
Fajmon. Akce byla dokončena bez vad  
a nedodělků a předána 3. prosince 2019. 
Kolaudační souhlas byl vydán 9. ledna 2020. 

V listopadu 2019 byla dokončena stavba 
s názvem Bezpečné přechody pro chodce 
na silnici I/47 ve Fulneku a Jerlochovicích. 
Předmětem akce byla obnova tří přechodů 
pro chodce na ulici Říční ve Fulneku (ulice 
Masarykova – most, lávka u Formprojektu, 
křižovatka Jerlochovice). Došlo k vybudová-

ní středových ostrůvků ze žulových obrub 
a zámkové betonové dlažby, opraveny byly 
stávající přístupové chodníky navazující na 
přechody a upraveno vodorovné dopravní 
značení. Součástí stavby byla také realizace 
nasvícení přechodů novými svítidly s osaze-
ním nových stožárů a výložníků v bezpro-

střední blízkosti přechodů. 
Stavební práce realizovala firma Lubkar. Akce 
byla dokončena bez vad a nedodělků a pře-
dána 27. listopadu 2019. Kolaudační souhlas 
byl vydán 18. prosince 2019.

Oplocování fotbalového hřiště v Děrném 
bylo zahájeno v polovině listopadu 2019 na 
základě smlouvy uzavřené s firmou Martin 
Fajmon.
Stavební činnosti byly prováděny podle pro-

jektové dokumentace a zahrnovaly práce na 
demontáži stávajícího oplocení, tedy ocelo-
vých sloupků a vlnitého plechu v rámu, osa-
zení sloupků včetně betonáže, zámečnické 
práce na plotových dílech a sloupcích, mon-

táž dvou vstupních bran a tří vstupních bra-
nek a terénní úpravy včetně zatrávnění.
Stavba byla dokončena a předána 15. ledna 
2020 bez vad a nedodělků.

Texty na straně: Ivana Viková, Foto: archiv MěÚ Fulnek

Bezbariérové trasy ve Fulneku, III. etapa

Bezpečné přechody pro chodce ve Fulneku a Jerlochovicích

Oplocení fotbalového hřiště v Děrném
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V neděli 5. ledna jsme vyrazili do Velkých 
Karlovic do Ski areálu Kyčerka, kde jsme byli 
ubytováni v penzionu Na Pluskovci. Hned 
odpoledne jsme se seznámili se svahem, 
na němž  jsme pak byli každý den dvakrát. 
Byli jsme rozděleni do tří skupin. Do první  
a druhé patřili zkušenější lyžaři a ve třetí byli 
začátečníci. Skupina 1. a 2. na velkém svahu 
dělala rozcvičky, slalomy a hrála hry. Třetí 
skupina se na malém svahu učila lyžovat – 
dělat oblouky, zabrzdit a nakonec jet slalom. 
Každý večer jsme se společně bavili – dívali 
jsme se na poučná videa, prohlíželi si fotky 
ze dne, hráli hry a soutěžili. Ve středu večer 
jsme hráli soutěž o to, kdo se nejlíp namas-
kuje, stačil jeden z týmu. Byly různé masky 
– kluci převlečení za dívky, dívky převlečené 
za kluky, mumie, tučňák a panda. Vítězem se 
stala panda. Výhrou bylo Raffaello a v sou-
těži, kdo dojede nejdál na jedné lyži, dětský 

šampus. Poslední den nám počasí nepřálo  
a pršelo, ale nás to neodradilo a šli jsme lyžo-
vat a závodit ve slalomu. Všichni jsme si to 
moc užili a nechtělo se nám zpět domů a už 
vůbec ne do školy.

Děkujeme paní učitelce Gewinnerové, paní 
učitelce Bergerové a panu učiteli Kellnarovi 
za uspořádání lyžařského kurzu.

L. Truongová, S. Kahajová, K. Němcová, Š. Bartková,  
7. A, ZŠ JAK

 ZŠ J. A. Komenského ve Fulneku 
vás zve na 

MMAAŠŠKKAARRNNÍÍ  PPLLEESS  
ve čtvrtek 13. února 2020 v 15:00 hodin  

ve školní jídelně (vchod do jídelny i zadním vchodem) 
 

PROGRAMEM PROVÁZÍ PEPÍNO PRCEK 
Promenáda masek 

 Hry a soutěže 
Diskotéka 
Tombola 

Bufet 
 

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ 
 

Těšíme se na vás 
a budeme vděčni za každý příspěvek do tomboly. 

ZŠ J. A. Komenského ve Fulneku 
vás srdečně zve na 15. ročník 

 
 
 
 
 
 
 

Přines si autíčko na dálkové ovládání a zdolej naši 
dráhu. 

Rodiče vítáni  
 
 

  
 

v úterý 18. února 2020 v 15 hodin 
ve velké tělocvičně naší školy – vstup vchodem u 
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SPOLEK RODIČŮ A PŘÁTEL ŠKOLY PŘI ZŠ J. A. KOMENSKÉHO VE FULNEKU 

vás srdečně zve  

vstupné 220,- Kč  

(místenka, večeře, káva, zákusek) 

Vstupenky objednávejte a vyzvedněte u p. ředitelky V. Klevarové do 28. 2. 2020 

tel. 556 741 024, 731 176 104 

Těšíme se na vás!

pátek 13. března 2020 od 20 hodin 

sál MKC ve Fulneku 

hudba: A – Band Studénka

VELKÉ KARLOVICE 2020
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Aktuálně z mateřské školy 

Zájezd do Anglie

Mateřské školy Fulnek prošly v posledním 
roce mnohými změnami. Ty nastaly přede-
vším v pedagogickém sboru, ve kterém se 
změnilo vedení i složení učitelek ve třídách 
i jednotlivých elokovaných pracovištích. 
Poměrnou část prázdnin nové týmy pracova-
ly na svých třídách, aby v září mohly přivítat 
děti již s novou úpravou ve vzdělávání. 
V minulém roce celý pedagogický sbor pro-
šel rozsáhlým školením individualizace. Ptá-
te se, co to je? Individualizace se projevuje 
vnímáním individuálních potřeb a zaměření 
každého dítěte. A jak jí dosáhneme v mateř-
ské škole?  Všechny třídy prošly přestavbou, 
kdy se utvořila tzv. centra aktivit, ve kterých 
se děti vzdělávají. Jedná se například o cen-
tra: pokusy a objevy, knihy a písmena, ateliér, 
dílna, divadlo, kostky, pohyb či hudba. A o co 
nám vlastně jde? Cílem naší mateřské školy 
je realizovat vzdělávací nabídku, která při-
spěje k celkovému rozvoji osobnosti dítěte, 
doplní rodinnou výchovu, respektuje indivi-
duální zvláštnosti a potřeby dítěte a ponechá 
dostatečný prostor pro spontánní hru a inter- 
akci s vrstevníky v rámci sociálního učení. 
Touhu po vědění a vzdělání podněcujeme 
možností přirozené volby aktivit, které uči-
telky plánují tak, aby vycházely z potřeb 
a zájmů dítěte. Zaměřujeme se na to, aby 
nabídka činností byla co nejširší – výtvar-
né aktivity, pracovní činnost, dramatická 

výchova, předčtenářská a předmatematická 
gramotnost, jemnomotorické činnosti, hru-
bomotorické činnosti, konstruktivní a poly-
technické aktivity, živá a neživá příroda, hud-
ba. Děti mají možnost pracovat individuálně 
i ve skupinách, obtížnost si dítě volí podle 
úrovně, na které se aktuálně nachází. Vzdě-
lávání probíhá pomocí prožitkového učení, 
spoluprací, pozorováním a nápodobou.
Velmi nás těší zvýšený zájem rodičů o život  
v mateřské škole, do kterého se rádi zapoju-
jí. Nesmíme opomenout poděkovat za slova 
chvály, která se k nám z různých stran dostá-
vají od rodičů i přátel mateřské školy. Paní 
učitelky si to za svou usilovnou práci určitě 
zaslouží.     

 Za Mateřskou školu Fulnek Michaela Pauló

Na začátku října se naši žáci vydali na dlou-
hou cestu až do Velké Británie. Zde strávili 
týden plný zážitků, poznání, ale i učení. Už 
samotná cesta byla zážitkem. Projížděli jsme 
Německem, kde jsme míjeli četné větrné  
a solární elektrárny, obrovské letiště ve 
Frankfurtu nad Mohanem a budovu Lufthan-
sy, která svým tvarem kopíruje slavný Titanic.  
Ve francouzském Calais většina z nás poprvé 
měla šanci cestovat Eurotunelem. První den 
v Anglii jsme strávili v Oxfordu. Obdivovali 
jsme tamní zachovalou historickou archi-
tekturu a nesčetné koleje slavného univer-
zitního města. Navštívili jsme slavnou Christ  
Church College. Kolej, ale i celé město jsou 
jako vystřižené ze série filmů o Harrym 
Potterovi, jehož suvenýry najdete snad  
v každé tamní výloze. Po obhlídce Oxfordu 
jsme večer dorazili do hostitelských rodin, 
které se po několik dní staraly o náš nocleh 
a stravu. Měli jsme možnost poznat britský 
životní styl, praktikovat své jazykové doved-
nosti, poznat nové věci, ochutnat tamní jídla 
i silný britský čaj. Dvě dopoledne žáci strávili 
výukou v tamní škole a odpoledne nás čekaly 
výlety do Cotswolds (středověké pastevecké 

vesničky) a na strašidelný hrad Warwick. Zde 
jsme měli možnost projít temnou stezku 
hradním vězením, kde jsme díky hercům 
poznali praktiky středověkého soudnictví  
a vězeňství. Někteří z nás byli přímo vtaženi 
do děje a souzeni, či „mučeni“. Čtvrtý den 
jsme se vydali na prohlídku Stonehenge  
a města Bath, kde jsme navštívili starověké 
římské lázně. Poslední den našeho pobytu 
jsme celý strávili v hlavním městě Londýně. 
Měli jsme šanci vidět vše to, co jsme leckte-
ří dosud znali jen z televize a z obrázků –  
Buckingham Palace, London Eye, Big Ben, 
Trafalgar Square, Picadilly Circus, Tower 
Bridge, řeku Temži a mnoho dalšího. V Tower 
of London jsme si prohlédli královské koru-
novační klenoty. Svezli jsme se londýnským 
metrem, kde bylo neuvěřitelné teplo. Po 
celou dobu našeho pobytu v Británii nás 
téměř na každém kroku provázely typické 
červené telefonní budky a poštovní schrán-
ky, dvojpodlažní autobusy a malé kavárničky 
s voňavými koláči. Domů jsme se vrátili se 
spoustou zážitků a suvenýrů.    

 S. Gewinnerová, R. Chudobová, ZŠ JAK
Foto: archiv

Setkání nazvané Pásmo poezie básníků 
umlčovaných bylo určeno pro veřejnost  
a konalo se v listopadu v salonku Knurrova 
paláce. V interpretaci žáků 8. B třídy zazně-
la lyrická poezie a úryvky z prózy básníků 
a spisovatelů J. Skácela, J. Zahradníčka,  
I. Blatného, O. Mikuláška, J. Zábrany, I. M. 
Jirouse a Oty Pavla, autorů, kteří za svého 
života byli umlčováni, zastrašováni a šika-
nováni a kterým nebylo dopřáno svobod-
ně tvořit. Děkujeme za přízeň posluchačů 
a věříme, že se nám společně podařilo 
zachytit kouzlo lyrické nálady a myšlenek, 
které tu zazněly.

Projekt nazvaný Berlínská zeď sledoval 
poválečný vývoj Německa a jeho neural-
gický bod, tedy zeď, která v letech 1961 až 
1989 rozdělovala Berlín, potažmo Němec-
ko a celou Evropu. Pracovali jsme s ani-
mací Berlínské zdi, televizními záznamy  
z roku 1989, které bezprostředně předchá-
zely otevření hranic do Západního Berlína, 
ukázkami z filmu Bornholmská ulice a  
s dobovými fotografiemi z období výstav-
by zdi. Snažili jsme se vcítit do postav na 
fotografiích a německy zachytit jejich 
myšlenky a dialogy.

Jaké je vaše největší přání? Film Jana Špá-
ty Největší přání 1989 sledoval skupiny 
mladých lidí – maturanty, pankáče, vojáky, 
folkaře, trampy, fanoušky metalu nebo fot-
balu. Člověk nemůže říct pravdu, aniž by 
se bál, že mu to někdo omlátí o hlavu, tak 
často mladí lidé popisovali stav společnos-
ti v roce 1989, a dávali tak najevo, jak je pro 
ně pravda důležitá. Diskusi s žáky vedl pan 
Stanislav Milion, který se ptal i jich: Jaké je 
vaše největší přání?

Karla Střílková

Pásmo poezie básníků 
umlčovaných

Berlínská zeď

Příběhy bezpráví
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Kostel sv. Josefa se v prosinci opět rozezněl 
adventními koncerty, které společně orga-
nizovaly spolek Comenius Fulnek a Muze-

um Novojičínska s finanční podporou města 
Fulneku, nadačního fondu Kousek po kousku 
a firmy Semperflex Optimit, s.r.o. Dva dny 

před Štědrým večerem soubor koncertů 
vyvrcholil vystoupením cimbálové muziky 
Cerky, ze kterého přinášíme fotografie.    - gl -

V úterý 31. prosince ve 20 hodin se Fulnek 
rozzářil tradičním silvestrovským ohňostro-
jem. „Těší mě, kolik občanů se přišlo podívat. 
Mnozí oceňovali i nově zvolený čas, který pří-

jemně zkrátil čekání na přelomovou půlnoc  
a umožnil lidem přerušit hodování u opulent-
ních slavnostních tabulí. Společné ukončení 
roku se uskutečnilo ve velmi příjemné atmo-

sféře, k níž přispěla i skvělá nálada výpravy 
ze Stachovic, kde se silvestrovský ohňostroj 
uskutečnil už v 18 hodin,“ vrací se k poslední-
mu dni roku starostka Radka Krištofová.  - gl -

Koncerty, které rozzářily advent 

Silvestrovský ohňostroj
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Máme za sebou již čtvrtou tandemovou výu-
ku. Tentokrát jsme pro naše třeťáčky nachys-
taly tvorbu vlastního příběhu. Navázal na náš 
společný výlet do skanzenu v Rožnově pod 
Radhoštěm, kde jsme se zúčastnili vánoč-
ního programu Vánoce na dědině. A proto-
že v hodinách prvouky probíráme tradice  
a minulost našich předků a tento výlet nás 
velmi obohatil, přišly jsme na nápad vytvo-
řit si s našimi žáky společnou knížku právě 
o tom, jak to bylo tenkrát. Náš příběh jsme 

nazvali Příběh malého Vašíka. A jak vznikal? 
Nachystaly jsme pro děti klíčová slova, která 
mají souvislost s minulostí a tradicemi – např. 
kolovrátek, měch, ovečka, bylinkový čaj, dře-
věnice, oplatky, svíčka aj. No a pak jsme už 
postupně vymýšleli věty, které na sebe nava-
zovaly. Vznikal tak moc pěkný příběh. Měli 
jsme z něj velikou radost, když jsme si ho celý 
přečetli. 

J. Kolářová a P. Divínová, třídní učitelky 3. tříd ZŠ T. G. M

V úterý 26. listopadu se zpěváci z pěveckých 
sborečků Slavíček a Luscinia, kteří zpívají 
pod vedením paní učitelky Pavly Divínové a 
paní učitelky Lenky Mužné, vydali do Slez-
ského divadla v Opavě na operní pohádku 
O ptáku Ohniváku a lišce Ryšce. Měli jsme 
štěstí, že jsme dostali místa v prvním pořadí  
a v lóžích a měli jsme krásný výhled. Je skvě-
lé, že jsme mohli sledovat soulad orchestru 
s dirigentem, zpěváky a herce, členy baletu, 
a to v krásně připravených kulisách a scéně. 
K naší velké radosti jsme poznali v titulní roli 
maminku našich žáků, v orchestru známého 
houslistu a mezi členy baletu paní učitelku, 
která ve fulnecké ZUŠ také vyučovala balet.
Naši zpěváci toto představení dostali jako 
dárek a odměnu za jejich práci a reprezenta-

ci naší školy. Autobus nám platil klub rodičů 
a vstupenky žáci získali z grantu a z výtěžku 
z listopadového koncertu. Velké díky patří  

i kolegyni Pavle Divínové za nevšední a inspi-
rující spolupráci.

Lenka Mužná

Na začátku bylo 21 nadějných kuchařů 6. až 
9. ročníků, z nichž se do finále dostalo přes 
náročná zadání – studenou kuchyni a hlavní 
teplý pokrm – pouhých pět. Ti se znění úkolu 
dozvěděli od poroty – šéfkuchařů z restau-
race Na Stovce – až v den velkého finále. 
Dostali suroviny, ze kterých museli během  
70 minut uvařit hlavní jídlo, které připravova-
li z vepřové panenky, navíc jim byla nabídnu-
ta sušená rajčata, parmezán, cibule, cuketa,  
cherry rajčátka, slanina, brambory, těstoviny, 
olej, sádlo, smetana, kuskus a bylinky.
Bylo to pro naše nadějné kuchaře hodně 
náročné, ale po chvilce váhání se pustili do 
vaření. Byla radost se na ně dívat, jak jim to 
jde pěkně od ruky. Snažili se všichni, ale vítěz, 
vlastně tentokrát vítězka, může být jen jed-
na:
1.	 MasterChefem Junior naší školy se 

stala Kateřina Mikulcová

2.	 místo obsadil Lukáš Krampota
3.	 místo získala Elen Pravdová
Blahopřejeme všem finalistům, ale nejen 
jim. Velký obdiv patří všem, kteří se této akce 
zúčastnili, a už nyní se těšíme na 2. ročník 
této kuchařské soutěže.
Celou akci finančně podpořila společnost 
Rocksteel, s.r.o.,  – restaurace Na Stovce, které 
moc děkujeme za spolupráci i finanční pod-

poru, jmenovitě Antonínu Zbožkovi. Děkuje-
me za spravedlivé hodnocení a cenné rady 
porotě: paní ředitelce Janě Víchové, paní 
místostarostce Lucii Činčalové a kuchařům 
z restaurace Na Stovce. Dále také děkujeme 
městu Fulnek za grant a Klubu rodičů při  
ZŠ T. G. Masaryka za finanční podporu.

Lenka Mužná

V předvánočním pondělí 9. prosince se  
40 žáků ze ZŠ T. G. Masaryka vydalo na 
adventní zájezd do Krakova. Jeli jsme se 
podívat na historické a královské město, 
navštívili jsme katedrálu na Wawelu, advent-
ní trhy a také si prohlédli manufakturu na 
výrobu cukrovinek. 
Krakov se nám moc líbil a prohlídka výrobny 
tradičních cukrovinek byla také hodně zají-
mavá. Viděli jsme, jak se vyrábějí bonbony  
a lízátka podle tradičních přírodních recep-

tur z 18. století. Nakonec každý z nás dostal 
balíček bonbonů.
Výlet se nám hodně líbil, dokonce jsme viděli 
sochu draka chrlícího oheň. Odvezli jsme si 
spoustu zážitků, které jsme zvěčnili na fot-
kách.
Chtěli bychom poděkovat naší průvodkyni 
Kamile Hrtůsové a paní učitelce Svobodové 
a paní učitelce Mužné za zorganizování krás-
ného zájezdu.

Karolína Štefková, 9. třída

Příběh malého Vašíka

Návštěva Slezského divadla

Máme 1. MasterChefa Junior!

Předvánoční Krakov
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Charita Odry ve spolupráci s Agenturou pro 
sociální začleňování a městem Fulnekem 
získala finanční prostředky na poskytování 
dluhového poradenství pro občany města 
Fulneku z projektu Evropské unie – Evropské-
ho sociálního fondu z operačního programu 
Zaměstnanost.
Poradenství, včetně zpracování dokumentů, 
je poskytováno komplexně a zcela zdarma.
Charita Odry rovněž získala akreditaci od 
Ministerstva spravedlnosti ČR k poskytování 
služeb v oblasti oddlužení – ke zpracovávání 
insolvenčních návrhů a jejich podání sou-
du. Nabízí zpracování insolvenčních návr-

Ve Fulneku a místních částech a v obci Vrchy 
bylo při Tříkrálové sbírce 2020 vykoledováno 
celkem 181 098 korun, což je jen o 2 204 korun 
méně než v roce 2019. Dále bylo vykoledová-
no a na účet sbírky vloženo 20 eur.  Děkujeme 
všem dárcům za jejich štědrost, koledníkům 
za jejich obětavost a nadšení koledovat a 
přát vše dobré v novém roce lidem ve svém 
okolí. Zároveň děkujeme všem, kdo pomáhali  

s organizováním této akce.
Další informace o Tříkrálové sbírce nalezne-
te na našich internetových stránkách: www.
odry.charita.cz. O využití získaných finančních 
prostředků budeme informovat v některém  
z dalších vydání zpravodaje.

Petr Daňa, asistent Tříkrálové sbírky pro Fulnecko a Vrchy, 
a Petr Kučerka, ředitel Charity Odry

Občanská poradna Fulnek

Provozní doba poradny:

Pondělí 8.00–11.30; 12.00–16.00 ambulantní forma 

Úterý 8.00–11.30; 12.00–14.00 ambulantní forma

Středa  8.00–11.30; 12.00–16.00 ambulantní forma

Čtvrtek 8.00–11.30; 12.00–14.00 ambulantní forma 

Pátek ZAVŘENO ambulantní forma

Terénní forma je poskytována podle potřeb klientů maximálně 8 hodin týdně.Kontakt: 

Kateřina Pešlová 
sociální pracovnice

E-mail: katerina.peslova@odry.charita.cz 
Telefon: 739 783 911

Poděkování
Děkuji všem dárcům, kteří se zapojili do 
Tříkrálové sbírky, i Charitě Odry, jež ji uspo-
řádala. Jde o nádhernou tradici, bez níž si 
už začátek roku ani nedovedeme předsta-
vit. Věřím, že štědrost bude nejen fulnecké 
občany provázet celým rokem, a že nebu-
dou k potřebám ostatních lhostejní.

Radka Krištofová, starostka města Fulneku

CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0015828

hů, zastavení exekuce, splátkové kalendáře, 
odklad splátek, odvolání k soudu, žádosti  
o výplatu nezabavitelné částky, pomoc při 
zvyšování příjmů ad.
Neváhejte se na nás obrátit, jsme tady pro 

vás. Spolupráce probíhá zcela bezplatně po 
celou dobu řešení případu klienta. Najdete 
nás v ulici Masarykově 359, 742 45 Fulnek.
Přijďte, vše se dá řešit, poradíme a pomůže-
me vám.

Foto: www.trikralovasbirka.cz
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V neděli 5. ledna jsme vyrazili do obce Jílov-
ce, abychom si prohlédli tamní restaurovaný 
betlém, o kterém jsme se dočetli v prosin-
covém Fulneckém zpravodaji. Vše ochotně  
a rázně domluvil člen osadního výboru, pan 
Jiří Chlebík. Před 14. hodinou nás na návsi 
přivítala paní Alžběta Vodseďálková, která 
nám v kapličce podala vyčerpávající informa-
ce, od nálezu přes opravu, barvení postavi-
ček, jejich historii až po instalaci pro Vánoce 
2019.
Poté jsme navštívili krásně upravený hřbitů-
vek, který by si také zasloužil novou asfalto-
vou cestu, a komunitní centrum Na Váze. 
Rád bych poděkoval Osadnímu výboru Jílo-
vec za to, co dokázal, a vůbec všem občanům 
této malebné vísky za sbírku, díky níž byla 
renovace takové památky uhrazena. Klou-
bouk dolů před vámi!

Radek Jaborský

V květnu roku 2018 jsme při úklidu místní 
kapličky narazili na dřevěný betlémek, který 
byl desetiletí ukrytý pod nánosy prachu. Zjiš-
ťovali jsme informace o původu, ale bohužel 
jediná vzpomínka jílovecké pamětnice byla 
na 70. léta minulého století, kdy snad tehdej-
ší farář do kaple betlémek daroval. Betlém-
ská scéna zahrnuje svatou rodinu, adoranty, 
tři krále, ovečky i kulisy. Celkem má betlém 
42 dílů a pravděpodobné stáří je 120 let. Díky 
fulneckému faráři, otci Jozefovi, jsme získali 
kontakt na pana restaurátora Jana Bittnera ze 
Staříče, který i přes své vytížení profesionálně 
zrestauroval celý betlém za necelý rok. Nákla-
dy na opravu činily 31 tisíc korun.  Uspořádali 
jsme tedy sbírku mezi občany a zorganizovali 
dva benefiční koncerty, a tak díky finančním 
příspěvkům jílovských, ale také přespolních 
dárců se nám podařilo vybrat celou částku  
a betlém splatit.  Rádi bychom započatou tra-
dici vystavování betlému ve vánočním čase 
zachovali v dalších letech – je to příjemná 
možnost rozjímat o samotě, ale také potkat 
se se sousedy ve vlídné atmosféře, která 
kolem betlému panuje. Dovolte mi upřímně 

poděkovat jíloveckým občanům za podpoře-
ní této iniciativy a všem, kteří přispěli jakým-

koli darem. 
Alžběta Vodseďálková, Jílovec

Podělte se o své pocity i zkušenosti – co vám péče o blízkého po CMP (lidově mrtvici) dává? Co vám 
bere? Co vás trápí? Co vám pomáhá? Dejte vědět ostatním, které služby a podpora jsou užitečné, co vám 

naopak chybí. Spojte se s lidmi, kteří jsou v podobné situaci.
Zapojte se do výzkumu Fakulty sociálních studií Ostravské univerzity, která na základě unikátního výzku-
mu a ve spolupráci s VŠB-Technickou univerzitou Ostrava vytváří speciální web, jenž nabídne prostor pro 

sdílení zkušeností s péčí o blízké po mrtvici.
ZAPOJTE SE DO VÝZKUMU A POMOZTE OSTATNÍM I SOBĚ!

www.cmp-radce.cz

kontakt: Miroslav Paulíček – e-mail: miroslav.paulicek@osu.cz

Poděkování do Jílovce

Příběh jíloveckého betlémku

Pečujete o blízkého člověka po cévní mozkové příhodě? 
Pak právě vás hledáme!
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Zdá se to až neuvěřitelné – obapolně pro-
spěšná spolupráce Místní akční skupiny 
Regionu Poodří (MAS) s Destinačním mana- 
gementem turistické oblasti Poodří – Morav-
ské Kravařsko trvá více než pět let, tedy od 
vzniku destinačního managementu (DM). 
Zakládající členové Destinačního manage-
mentu turistické oblasti Poodří – Moravské 
Kravařsko jsou města Bílovec, Fulnek, Stu-
dénka, Mikroregion Odersko a Region Pood-
ří, nově přistupuje město Klimkovice. Územ-
ně je turistická oblast Poodří – Moravské 
Kravařsko skoro totožná s oblasti působení 
MAS Regionu Poodří. 
I díky záštitě ze strany MAS Regionu Pood-
ří mohl Destinační management turistické 
oblasti Poodří – Moravské Kravařsko rozvi-
nout množství aktivit směřujících k úspěš-
nému reprezentování regionu na veletrzích 
cestovního ruchu, na prezentačních akcích 
i na rozmanitých workshopech. Specific-
ká a doširoka rozvinutá je i spolupráce DM  
s regionálními výrobci, jejichž produkty DM 
kromě jiného propaguje na svém Facebooku 
i na webových stránkách, kde v dohledné 
době budou mít regionální výrobky svůj 
vlastní odkaz. Výrobci jsou nositeli certifikátu 
MORAVSKÉ KRAVAŘSKO regionální produkt®, 
který je udělován právě zapsaným spolkem 
MAS Regionu Poodří. Mnozí z těchto výrobců 
se přitom začali o certifikování zajímat právě 

na popud Destinačního managementu turis-
tické oblasti Poodří – Moravské Kravařsko, 
jenž v této prestižní značce spatřuje obrovský 
obchodní potenciál.  V průběhu zmiňované-
ho období se podařilo vytvořit silné spole-
čenství regionálních výrobců a prohloubit 
jejich spolupráci s oběma zmiňovanými 
subjekty. Destinační management turistické 
oblasti Poodří – Moravské Kravařsko, jehož 
aktivity finančně podporuje Moravskoslez-
ský kraj a zakladatelé, se trvale zaměřuje 
nejen na propagaci jejich výjimečných pro-
duktů v médiích, na veletrzích a například 
také na Poradním sboru Moravskoslezské-
ho kraje, ale také regionálním výrobcům 
a pracovníkům MAS formou nejrůznějších 
školení a workshopů umožňuje vyměňovat 
si zkušenosti i rozšiřovat znalosti nezbytné  
k úspěšnému rozvoji podnikání. V rámci těch-
to projektů mají regionální výrobci možnost 
konzultovat své vize i problémy s DM i MAS 
Regionu Poodří, představit svoje produkty 

zástupcům informačních center a potenciál-
ním odběratelům a také se seznámit s nový-
mi lokalitami vhodnými k dalšímu expando-
vání na trhu.  Další ze stěžejních aktivit DM je 
průběžné informování všech zúčastněných  
o možnostech získání dotačních titulů zamě-
řených například na podporu venkovské 
turistiky. Za to, jak se výše nastíněná spolu-
práce neustále rozvíjí a dostává nové a nové 
dimenze, je třeba poděkovat jak členům MAS 
Regionu Poodří, tak samotným regionálním 
výrobcům, kteří přicházejí na trh s kvalitními 
produkty typickými pro zdejší region. Také 
oni měli výrazný podíl na tom, že turistická 
oblast Poodří – Moravské Kravařsko v roce 
2018 zaznamenala rekordní návštěvnost. 
Nezbývá doufat, že dobře nastartovaná 
kooperace a vzájemná podpora budou dál 
pokračovat a přispívat k rozvoji regionu.

Pavlína Ambrosch, ředitelka
Destinační management turistické oblasti 

Poodří – Moravské Kravařsko, o.p.s.

Fulnek patří k zakládajícím členům Destinačního 
managementu turistické oblasti Poodří – Moravské Kravařsko

in
ze

rc
e 

1/
2



Fulnecký ZPRAVODAJ

www.facebook.com/fulnek18

Stát se kronikářkou obce Jílovce byla moje 
vlastní iniciativa, kterou občané naší vesnič-
ky uvítali a podpořili. Kroniku zde před lety 
vedli mí rodiče. V podstatě tenkrát vytvořili 
několik kronik, z nichž jedna se ztratila, zbý-
vající byly naštěstí dohledány. Poté, co se 
naši z Jílovce odstěhovali, se již aktivnímu 
vedení kroniky nikdo nevěnoval. Pro mě bylo 
jasným životním cílem se jednou do Jílovce 
vrátit, založit zde rodinu a kronikaření po 
rodičích přebrat. Před šesti lety jsem svůj cíl 
naplnila, s manželem jsme zde zrekonstru-
ovali starý domek po rodičích a postupně 
dávám dohromady materiály do úplně nové 
kroniky, kterou se snažím vytvářet v duchu 
starých pamětních knih v kombinaci s  vyu-
žitím moderní techniky.

Psaní kroniky jako koníček a rodinný 
odkaz
Jsem člověk, který má zájmy orientovány 
mnoha směry, ale většina z nich se nakonec 
sbíhá k jednomu cíli, a to k mým kořenům. 
Ke kořenům, které mám převážně ukotvené 
tady, ve Fulneku. Být kronikářkou obce pro 
mě neznamená mít „funkci“. Beru to jako 
poslání, které přebírám po svých předcích. 
Ti vkládali kus svého života a srdce do dění 
ve Fulneku a zanechali dalším generacím 
mnoho možná jedinečných stop z doby, ve 
které žili. Ať už to byl můj pradědeček Josef 
Seidler, významný fulnecký písmomalíř, kte-
rý psal i maloval do fulnecké kroniky a ve 
svých malířských dílech dokázal zachytit 
jak malebné pohledy do zdejší krajiny, tak  
i válkou zničené město, tak také můj dědeček 
Jaromír Peterek coby velmi obětavý a pečli-
vý fulnecký historik, pisatel básní a povídek 
ze života zdejšího lidu a spolu s mým tátou 
autor třídílné historické publikace o Jílovci  
s názvem Všude žijí lidé. 

Talent po předcích?
Ke svým předkům vzhlížím s velkým obdi-
vem, protože bohužel s postupem generací 
tento náš „vrozený“ rodinný umělecký talent 
slábne a já sama sice mám velkou snahu se 

v oblasti malování i kaligrafie rozvíjet a zdo-
konalovat, ale stále jsem více člověk dnešní 
doby, který si spíše rozumí s moderní techni-
kou, ať už se jedná o digitální zrcadlovku, se 
kterou trávím asi největší část svého volného 
času, nebo o software pro 3D modelování, 
který při své profesi zahradního architekta  
z praktických důvodů bohužel upřednostňuji 
před ruční kresbou.

Co kromě psaní kroniky zahrnuje práce 
kronikáře
Pro mě se jedná o fotodokumentaci akcí 

pořádaných osadním výborem nebo SDH 
Jílovec, dále spravuji facebookovou stránku 
obce a píši články do zpravodaje. Mou vlast-
ní iniciativou pak je shromažďování různých 
informací, dokumentů a fotografií jak aktu-
álních, tak především historických, které 
převádím do elektronické podoby. I pro tak 
malou obec se jedná o tisíce souborů, které 
by zabraly mnoho místa, proto do kroniky 
vkládám jen jejich zlomek a přílohou je pak 
její elektronická podoba v mnohem větším 
rozsahu, která je zároveň jakousi zálohou, 
což je nespornou výhodou dnešní doby.

Co mě inspiruje
Souzním s časy dávno minulými, zajímám 
se o historii našich předků, obdivuji jejich 
sílu, jejich prosté, a přesto mnohdy zajímavé 
životy, dojímám se nad starými fotografie-
mi, miluji starou lidovou tvorbu. Ale záro-
veň žiji tady a teď. Obdivuji dnešní lidi, kteří 
umějí vnímat odkazy našich předků, kteří se 
v dnešní moderní době dokážou věnovat 
původním řemeslům a zároveň žít v souladu 
s dobou, která má tolik možností, ale záro-
veň tak „málo času“… Proto je třeba ji umět 
zachytit a sem tam se i ohlédnout zpátky, 
nenechat život jen tak plynout, ale zaměřit 
se na výjimečné věci, zážitky, zdokumento-
vat skutečnosti, protože pevně věřím v to, 
že – stejně jako se nyní zajímám já o původ 
naší malebné vesničky a životy zdejšího lidu  
v řádech staletí – se třeba jednou bude 
někdo zajímat o ty naše! A byť to tak v tom 
dnešním tempu mnohdy nevypadá, je toho  
i o nás dost co psát.

Co taková dnešní moderní kronika 
obsahuje
Většina dnešních kronik asi obsahuje pře-
devším fotografie a zápisy z různých jedná-
ní a akcí, což samozřejmě i já velmi pečlivě 
zpracovávám a uchovávám, přesto však stále 
můj směr jde v duchu starších kronik, kdy 
současně zachycuji místní krajinu, přírodu, 
posuzuji, jaký jsme zde prožili rok, jakou měli 
místní zemědělci úrodu a zda jim počasí přá-
lo apod. Snažím se také zapojit občany do 
svých „projektů“, mezi které patří třeba shro-
mažďování fotografií a videí z obecních akcí 
z dob zhruba před dvaceti třiceti lety, které 
lidé doma mají, a následně plánuji uspořá-
dat společné promítání, ideálně s posezením  
u nějakých domácích dobrot, které každý 
přinese. Dále bych se na jaře chtěla pustit do 
fotodokumentace všech obytných stavení 
v obci a pořídit rodinné fotografie zdejších 
obyvatel před jejich domy, jako se to dělá-
valo kdysi. Věřím, že se ze strany občanů 
setkám s podporou, protože přestože mé 
cesty již směřovaly mnoha směry napříč svě-
tem, vrátila jsem se nakonec na tohle mému 
srdci nejbližší místo! Na nevšední místo s ješ-
tě stále krásnou přírodou, božským klidem 
a hlavně… se skvělými lidmi, kteří zde tvoří 
velmi silnou komunitu skoro jako jedna velká 
rodina!

Adéla Brožová, Jílovec
Foto: Lucia Petrůjová a rodinný archiv

Jak jsem se stala kronikářkou Jílovce

Adéla Brožová

Josef Seidler
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Jakub, Šimon, Eliška, Anna, Adéla jsou nej-
častější jména 651 dětí narozených v roce 
2019 v Nemocnici Nový Jičín. V rozložení 
pohlaví zvítězili chlapci, kterých se narodi-
lo 349, kdežto děvčat 302. Prvním mimin-
kem roku 2020 novojičínské nemocnice je 
Gábinka s mírami 3 860 gramů a 51 centi-
metrů, která se narodila v 11.44 hodin na 
Nový rok. 
Nejplodnějším měsícem za uplynulý rok 
se stal červen, kdy zdravotníci zapsali do 
porodní knihy 71 porodů.  Pouze jednou 
porodníci přivedli na svět dvojčátka a také  
o 47 více chlapců než děvčat. Hned dva  
z nich se mohou pochlubit titulem nejtěžší 
miminko s váhou 4 730 gramů.
Většina rodičů ve zdejší porodnici volí pro 
své potomky tradiční jména. Mezi chlapci 
bylo nejvíce, a to hned osmnáct, Jakubů, dále 
patnáct Šimonků a shodně dvanáct Adámků, 
Vojtíšků a Davídků. Holčiček se narodilo pat-

náct Elišek, dvanáct Aniček a jedenáct Adé-
lek.
Mezi nejoblíbenějšími tradičními českými 
jmény se objevila i jména zahraniční, až exo-
tická. Do porodní knihy se tak zapsal malý 
Brian, Dárius, Dorian, Elien, Leonard Henry, 

Kevin, Lorenzo, Noel, z dívčích exotických 
jmen to byla Amy, Aurelie, Serafína, Kenza, 
Lorelaj, Mona, Mya, Nancy, Rosie a Tara.
Porodnice Nemocnice Nový Jičín patří mezi 
regionálně vysoce vyhledávaná zařízení. 
Rodit zde přijíždějí ženy z celého Novoji-
čínska, ale mnohdy i ze vzdálenějších míst 
z celého kraje. Porodnice Nemocnice Nový 
Jičín se specializuje na diagnostiku vro-
zených vývojových vad v 1. a 2. trimestru 
těhotenství. V uplynulých letech investovala 
porodnice do modernizace interiéru i nové-
ho vybavení, mezi které patří například nová 
porodní lůžka nebo kojicí polštáře. 
Pro ženy před porodem pořádá porodní 
oddělení nemocnice předporodní kurzy.  
V porodnici funguje systém rooming-in, pro 
širokou veřejnost je zde k dispozici laktač-
ní poradna a novorozenecké oddělení také 
zapůjčuje maminkám monitory dechu.

-mil-

Loňský rok byl v Nemocnici Nový Jičín bohatý na chlapce
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První letošní miminko Nemocnice Nový Jičín

Rada města Fulneku k 31. prosinci 2019 odvo-
lala z funkce člena redakční rady Fulneckého 
zpravodaje Martinu Feilhauerovou a Martina 
Mužného. Oběma patří poděkování za dosa-
vadní spolupráci. Rada města Fulneku s účin-
ností od 1. ledna 2020 jmenovala do funkce 
člena redakční rady Fulneckého zpravodaje 
Radku Krištofovou, Lucii Činčalovou, Janu 
Mocovou, Petra Ertelta a Martina Billa. Člen-
kou redakční rady i nadále zůstává Lenka 
Gulašiová, vedoucí redaktorka zpravodaje.

-red-

Nové složení 
redakční rady 
zpravodaje
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Ve Fulneku na Masarykově 300 

Uvádí Bezkonkurenční Akci  

1+1 zdarma 
Koupíte si jednu brejličku a druhou 

dostanete zadarmo s vašimi dioptriemi. 
Navíc s doživotní zárukou ! 

Nejlepší ceny široko daleko. 

Měření zraku zdarma. 

Veškeré opravy na počkání a zdarma. 

Kompletní servis pro vaše brýle. 

Volejte: 608 904 055 
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Začátek adventu byl v malebném Jílovci 
naplněn kulturními akcemi. Poslední listo-
padovou neděli mohli občané strávit velmi 
příjemné předadventní odpoledne při vůni 
domácích moučníků a svařeného vína, kte-
ré doprovázely již tradiční adventní tvoření  
v místním kulturním zařízení Na váze. Účast-
níci všech věkových kategorií, kteří se letos 
dostavili v opravdu hojném počtu, vytvářeli 
vánoční dekorace, především adventní věn-
ce a věnce na ozdobu dveří, ale také svíc-
ny a papírové i jiné ozdoby. Vytvořen byl  
i velký adventní věnec, který ozdobil místní 
kapličku na první adventní neděli. Ta byla  
v Jílovci opravdu nádherná. Po obědě obča-
né vyrazili do kapličky sv. Matouše a Floriána, 
kde se po úvodním slovu Vojty Vodseďálka 
rozezněly libé tóny cimbálu, houslí, altové 
zobcové flétny a kontrabasu, doprovázející 
zpěv folklorních písní v podání šestice mla-
dých slečen, vystupujících jako cimbálová 
muzika Cerky z Oder. Mezi veselými valašský-
mi melodiemi zazněla také oblíbená lidová 
píseň Ej, padá padá rosička a malí posluchači 
se rádi zapojili do zpěvu při  tradiční vánoční 
koledě Pásli ovce Valaši. V závěru koncertu 
pan farář Jozef Wojciech Gruba zapálil první 
svíčku na adventním věnci, která dala pla-
mínek svíčkám a prskavkám malých občán-
ků. Ti pak společně rozsvítili vánoční strom 
na jílovecké návsi. Poté se všichni společně 
přesunuli k příjemnému předvánočnímu 
posezení Na váze, kde v teple krbu čekal 
vánoční punč pro malé i velké, pohoštění  
a nechyběl ani vánoční stromeček. Dětem 
patřil také podvečer před svátkem sv. Mikulá-
še, kdy Jílovec navštívila mikulášská družina 
ve složení sv. Mikuláš, čert a anděl. Přestože 
byl čert letos trošku děsivý, většina dětí dru-
žině s úsměvem zazpívala vánoční koledu, 
některé dokonce zahrály na hudební nástro-
je. Všechny děti byly odměněny mikulášský-
mi balíčky. Za podporu všech akcí upřímně 
děkujeme městu Fulneku a všem ostatním 
dárcům za příspěvek na renovaci jílovecké-
ho betlémku, který byl již ve své nové kráse 
vystaven k prohlédnutí v průběhu prosince  
v místní kapličce.

Adéla Brožová, obecní kronikářka Jílovce

Advent v Jílovci
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Na začátku loňského roku, hned v březnu, 
jsme pozvali oblíbené divadélko Ententý-
ky s pohádkou Myška Klárka, veverka Terka  
a perníková chaloupka. Divadlo u nás neby-
lo poprvé, děti již myšku a veverku důvěr-
ně znají, jejich představení mají velmi rády  
a řádně si celé odpoledne užily (viz foto).
Osadní výbor v Lukavci měl ale pro rok 2019 
jiný úkol. Bylo třeba zajistit vhodnou míst-
nost, kde by se mohl scházet nejen osad-
ní výbor, ale také další spolky, především 
maminky s malými dětmi, kroužek Šikulek, 
skautky a další skupiny. Z tohoto důvodu 
jsme také větší část finančního příspěvku 
„šetřili“ na vybavení této místnosti. Nejdřív 
se vyřešilo propojení dvou nevyhovujících 
místností v budově města. Zdárně proběhly 
všechny stavební práce, probourání příčky, 
výměna světel, výmalba, položení nového 
lina a další aktivity, které zajišťoval Městský 
úřad Fulnek. My jsme ze svého příspěvku 
dokoupili další materiál, vybavení, přímo-
top. Místnost osadního výboru je prostorná  
a velmi pěkná, už na začátku prosince při roz-
svěcování stromečku tam členky ČČK s dětmi 
vyráběly ozdoby na vánoční strom. Osadní 
výbor připravil pro děti malou odměnu za 
zhotovení ozdob a také balíčky s dobrotami, 

které děti dostávaly u stromečku.
V roce 2020 nás čeká velká akce – 27. červ-
na proběhne v našem Lukavci 10. setká-
ní čtyř Lukavců. Setkání je akcí sportovní  
a společenskou, týmy Lukavců se utkávají  
v různých soutěžních disciplínách. Na přípra-

vě a organizaci jsme již začali pracovat loni 
za plné podpory všech lukaveckých spolků. 
Rádi bychom uspořádali také další divadelní 
představení pro děti i dospělé.

Osadní výbor Lukavec

Tohoto přísloví se 1. ledna držela skupina 
lukaveckých turistů, členů TJ Sokol Lukavec,  
a jejich příznivců. Jako každý rok, i tento-
krát se brzy po obědě tito nadšenci vydali  
z Lukavce kolem sv. Františka k Čertově kapli. 
U této krásné kapličky, schované v lesích, se 
zapsali do návštěvní knihy, zapálili svíčku  
a občerstvili se. Tentokrát se u kapličky sešlo 
16 osob a jeden pes. Počasí nám přálo, výšlap 
jsme si prodloužili přes modrou turistickou 
značku zpátky do Lukavce. Popřáli jsme si 
pevné zdraví v celém roce, a to také přejeme 
všem pravidelným čtenářům zpravodaje.

TJ Sokol Lukavec

Osadní výbor v Lukavci

Jak na Nový rok, tak po celý rok
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Ples města Fulneku 2020 si návštěvníci užili
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Sobota 1. února 2020 

    

  od 14. 00 hodin 

  

v sále Kulturního domu 

    

v Děrné m 

  

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ PLE S 

  

Srdečně vás zvou rodiče a přátelé Mateřské školy Děrn é 
  


